
EXERCICE III : Topex-Poséidon 

Les balises DORIS permettent de déterminer la position exacte du satellite à un instant donné 

F = 2036.25 MHz 
 = 2.03625 x 109 Hz 

λ= c . T =  c 
f 

=       3.108            

2.03625 x 109 
=0.147 m = 14.7 cm 
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fe= fr + fr .  vr 
c 

= fr. ( 1+        )  vr 
c 

fe=   fr. ( 1+          )  vr 
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Donc fr<fe si vr>0 Ce qui correspond au point C 
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2036.27 > 2036.25 fr> fe Situation A (vr<0) 

fe=   fr. ( 1+          )  vr 
c 

Vr=( -1) .c fe 
fr 

Vr=( -1) .3.108 2036.25 
2036.27 

Vitesse du satellite v = 5800 m/s 

Vr : projection de v sur l’axe doit être < v or ici 
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reflexion 

La vitesse de l’onde est connue : c=3.108 m/s  
(avec d’éventuelles corrections dues à la vapeur d’eau) 

On en déduit la distance parcourue 2h = c .Δt 
 
Puis  l’altitude   : h = 

h 

c .Δt 
2 

Si l’on veut déterminer 
h avec une précision de 
2.4 cm sur une 
distance de environ 2 x 
1336 km, la 
détermination de Δt 
doit être extrêmement 
précise 
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La présence de vapeur d’eau pouvant 
faire varier la vitesse de l’onde, cet 
appareil sert à corriger la valeur de la 
durée Δt de l’aller-retour de l’onde de 
l’altimètre 

Si la vitesse de l’onde varie légèrement, on a affaire à un phénomène de réfraction par 
changement de milieu 
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